

秋日近郊乡村游之 娄烦篇

罗家曲村: 黑色青山 金色田园

千亩谷子地,满目金黄;山边露营区,惬意舒爽……走进位于杜交曲镇的罗家曲村,远处有黑色的石佛山,近处有一望无际的金色农田,乡村田园的美景尽收眼底,汾河流水的哗哗声萦绕耳畔。

清凌凌的水,蓝莹莹的天。罗家曲村地处娄烦县“黄金水带”,清澈的汾河水穿村而过,为村子增添了灵动和秀丽。迎着朝阳的气息,闻着泥土的芳香,听着鸟儿的歌唱,漫步在整洁宽敞的村道上,片片绿叶在阳光的照耀下变得透亮,与青瓦白墙的民宅相映成景,眼前的景色让人如痴如醉。

村口,一望无际的田野里,一株株一人多高的谷子,谷穗饱满,千亩谷子收获在即。丰收的季节里,不少城里人专程来到这里,看着认养的农田,捧着金色的谷穗,满心欢喜。不仅是在丰收之时,假日,认养人也会带着家人或亲友来到这里,看看谷子的长势,教孩子认识农作物,参与农田的施肥、除草,尽情享受田园乐趣。

怀着丰收的喜悦,从谷子地步行出发,穿过林间小道,很快,一片精心打造的田园综合体出现在眼前。石佛山连绵起伏、植被茂盛,汾河水清澈见底,依托周边的绿水青山和金色田园,凭借优美的原生态自然环境,田园综合体已经成为娄烦的热门打卡地。“这儿有林间露营基地,还有房车营地和萌宠乐园,是个放松身心的好地方。我们一家三口已经是第三次来露营了,晚上可以看满天繁星,孩子特别兴奋。”从古



交赶来露营的康女士说。

秋阳暖心、秋风和煦,在露营基地,三五好友围坐一起,在大草坪上扎营烧烤、野餐、玩耍,亲近自然的露营旅游为娄烦发展注入了新的活力。“以天地为被、山川为枕”的露营游可以让游客零距离接触大自然,要让游客有舒适的体验感,配套设施必须完善。”露营基地负责人介绍,基地专门建

了洗漱间,冷热水供应方便,还有一个10余米高的户外观景平台。登上平台,青山、汾水、谷子地、高粱地错落交织,好一幅乡村美景图!

除了好山好水,来到罗家曲村,绣娘馆也值得一看。在这里,一件件精工细作的刺绣作品让人爱不释手,枕套、盖头、荷包、鞋垫……一针一线之间展现了当地人的淳

朴细致,成为山区群众自强不息、脱贫增收的生动写照。

山好水好,农旅融合便有了大展身手的天然平台。罗家曲村与龙尾头村、下石家庄村首尾呼应、各具特色,成为镶嵌在娄烦“黄金水带”上的一颗颗明珠,吸引着远道而来的人们置身山水之间,一品田园之美。

记者 王勇

本周晴天间多云为主

9月25日夜间到26日白天:阴天间多云,有阵雨,3级南风,15~22℃。

9月26日夜间到27日白天:多云转晴天,4~5级、短时6级偏北风,13~22℃。

9月27日夜间到28日白天:晴天间多云,4~5级偏北风,8~24℃。

9月28日夜间到29日白天:多云,3级

南风,6~22℃。

9月29日夜间到30日白天:多云转晴天,3级南风,11~23℃。

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

9月23日,小店区农民丰收节暨农业农村十佳表彰活动在王吴村美食休闲产业乡村e镇公共服务中心广场举行,建强农产品产销对接平台、打响特色农业品牌,联农带农、富农强农,进一步促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

尖草坪区

9月22日,尖草坪区召开“西山归源”沪并合作产城乡综合转型示范项目推进会,产业带动与就业促进相结合,完善产业联农带农增收机制,探索推行“租金+股金+薪金”的农民增收新路径,为项目建设营造浓厚氛围。

古交市

9月23日,古交市政府主要负责人前往河口镇督导调研采煤沉陷区综合治理搬迁安置分房入住工作,采取有力措施攻坚克难,确保分房入住工作有序推进、高效完成,切实推动搬迁安置分房入住工作落实到位、惠及于民。

娄烦县

9月20日,娄烦县委召开专题会议,部署帮扶产业项目资产后续管理,结合正开展的项目谋划行动,牢牢把握政策支持方向,形成工作合力,加大监管整治力度,全力抓紧抓实帮扶产业高质量发展,不断取得新成效。

迎泽区

9月22日,迎泽区农业农村局、商务局、老军营街道联合举办乡村e镇县域特色产品展销会,围绕“庆丰收 促和美”丰收节主题,现场展示晋剧表演、拓印、北方舞狮等非遗技艺,展销特色有机农产品,展现“三农”发展成就。

万柏林区

9月20日,万柏林区召开创卫市级检查评估工作安排部署会,聚焦薄弱区域、部位、环节,做实、做细、做到位创卫工作,加强协调联动,强化协作意识,形成各司其职、各负其责、齐抓共管、运转高效的工作局面。

清徐县

9月19日,清徐县召开“一泓清水入黄河”工作推进会,污染治理和生态保护修复“两手”发力,水资源、水生态、水环境“三水”统筹,高标准建设汾河生态廊道,从严督导考核,确保“一泓清水入黄河”。

综改示范区

近日,山西省中医药研究院·山西省中医院中药产业基地项目在山西综改示范区开工奠基。项目涵盖标准化中药物流仓储库、中药制剂中试基地、智慧化药房车间、山西中药博物馆、综合办公楼、公寓楼等基础设施。

杏花岭区

9月17日至19日,杏花岭区政府负责人带队赴上海轻合金精密成型国家工程研究中心有限公司、联东粤浦科技园、上海浦东新区安老宜居社区服务指导中心、吴房村等地,围绕人工智能、新兴制造业发展等进行项目对接。

晋源区

9月22日,晋源区召开公平竞争审查联席会议全体会议暨公平竞争政策清理工作推进会,贯彻落实中央、省、市决策部署,直面问题、逐个突破,全力做好各项重点工作,加强组织保障推进工作落实落细。

阳曲县

9月18日,广州实验室与阳曲县人民政府签约,共同致力于呼吸疾病研究与防控工作,进一步推动和加快阳曲县医疗卫生事业发展,促进区域呼吸疾病临床实践、医疗管理向规范化、系统化、流程化、标准化发展。

中北高新区

近日,中北高新不锈钢(特钢)专业镇今年前8个月产值和营收同比增速均达到30%以上,聚集太钢大明和山西帝思曼等70余家深加工企业,1家国家级科技企业孵化器,以技术创新为核心驱动力,发挥“工业园+周边企业”集聚效应。

(以上由王勇编辑整理)

林间露营基地。
图片由娄烦县委宣传部提供